

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

20 февраля 1939 г. № 25 (2485)

Орган Горьковского Обкома и Горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

Овладеть большевистским стилем руководства

Закончилась VI областная конференция ВЛКСМ, которая, обсудив отчетный доклад обкома комсомола, признала его работу неудовлетворительной. В принятом конференцией решении вскрыты ошибки, недостатки и промахи в работе обкома ВЛКСМ, намечены пути их исправления и определены задачи, над разрешением которых должен работать новый состав обкома комсомола.

Вplenум обкома ВЛКСМ избралы лучшие люди комсомольской организации, проверенные на деле в борьбе за генеральную линию большевистской партии, в борьбе со всеми и всякими врагами народа и их охвостью. В состав пленума вошли орденоносцы, стахановцы промышленности, транспорта и сельского хозяйства, представители молодой советской интеллигенции. Комсомольская организация обличила их высоким доверием, которым они обязаны дорожить. Вместе с тем, каждый член пленума обкома должен помнить, что кому много дано, с того много и спросится.

Работа каждого комсомольского руководителя будет оцениваться не тем, сколько он произнесет речей и напишет резолюций. Комсомольцы и несознанная молодежь спросят прежде всего о том, как руководитель практически проводит в жизнь решения IV и VII пленумов ЦК ВЛКСМ, как он осуществляет указания, данные товарищем Ждановым на юбилейном пленуме ЦК ВЛКСМ, как он на деле помогает партии в выполнении грандиозных задач постепенного перехода от социализма к коммунизму. Поэтому дело чести каждого активиста не только осмысливать итоги VI областной конференции, но немедленно взяться за выполнение принятых ее решений.

Каждый член пленума обкома должен стремиться к тому, чтобы овладеть большевистским стилем руководства, искусством побеждать. Комсомольские руководители всегда должны помнить мудрые сталинские слова: «Связь с массами, укрепление этой связи, готовность прислушиваться к голосу масс — вот в чем сила и непобедимость руководства».

Для того, чтобы быть настоящим руководителем, нужно учиться у масс, прислушиваться к критике масс, исправляя недостатки в своей работе и личном поведении. Только при этом условии активист будет пользоваться авторитетом и уважением у молодежи.

Активист, который зазнается,

думает, что он обладает всеми знаниями, необходимыми для воспитания молодежи, не сможет правильно руководить, не оправдает доверия комсомольцев. Руководящий работник обязан вооружаться опытом партии Ленина — Сталина. Ему надо неустанно работать над овладением большевизмом, над изучением революционной теории, прежде всего, над изучением истории ВЛКСМ(б). Без знания основ марксизма-ленинизма, без знания всепобеждающей теории Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина нельзя руководить, без этого нельзя воспитывать молодежь в духе беспредельной преданности социалистической родине и глубокой неизвестности к врагам народа. Без этого немыслима идеальная закалка наших кадров, без этого немыслимо поднятие политической бдительности.

Задача всех членов пленума, всех активистов состоит в том, чтобы, на основе выполнения решений конференции, поднять рабочего комсомола на каждом участке, возглавить огромный политический и производственный подъем молодежи, вызванный подготовкой к XVIII съезду ВЛКСМ(б).

Товарищ Сталин неустанно учит нас, что правильно, по-большевистски руководить — это значит:

«Во-первых, найти правильное решение вопроса. А правильное решение невозможно найти без учета опыта масс, которые на своей собственной спине испытывают результаты нашего руководства;

во-вторых, организовать проведение в жизнь правильного решения, чего, однако, нельзя сделать без прямой помощи со стороны масс;

в-третьих, организовать проверку исполнения этого решения, чего, опять-таки, невозможно сделать без прямой помощи масс.

Поручить Главному Комитету Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки утвердить форму Почетной Книги.

Мы, руководители, видим вещи, события, людей только с одной стороны, я бы сказал — сверху, наше поле зрения, стало быть, более или менее ограничено. Массы, наоборот, видят вещи, события, людей с другой стороны, я бы сказал — снизу, их поле зрения тоже, стало быть, в известной степени ограничено. Чтобы получить правильное решение, надо объединить эти два опыта. Только в таком случае руководство будет правильным».

Это указание вождя должен всегда помнить каждый комсомольский работник.

В ПРЕЗИДИУМЕ ОБЛИСПОЛКОМА

О ПРЕМИРОВАНИИ РАБОТНИКОВ КОСТОВСКОГО И ШАРЬИНСКОГО РАЙОНОВ

В связи с передачей переходящего Красного знамени обкома ВЛКСМ(б) и облисполкома от Курмышского—Кстовскому району, успешно закончившему в 1938 году весь цикл сельскохозяйственных работ, президиум облисполкома постановил премировать местеческим окладом следующих работников Кстовского района: секретаря райкома ВЛКСМ(б) тт. Мальцева и Мощкова, председателя райисполкома т. Тараканова, зам. председателя райисполкома т. Морозова, редактора газеты тов. Голубева, старшего агронома района т. Зверева, старшего агронома МТС т. Душина.

НАГРАЖДЕНИЕ ЗАВОДА «СВЕТ ШАХТЕР»

Президиум Верховного Совета освоение новых машин коллектива СССР издал Указ о награждении за рабочих, хозяйственных и инженер-образцовую стахановскую работу, но-технических работников завода перевыполнение плана и успешное «Свет шахтера» орденом Ленина.

Закончился 10-й тираж выигрышней займа Второй пятилетки

ПЕРМЬ, 19 февраля. Вчера здесь закончился 10-й тираж выигрышней государственного займа Второй пятилетки (выпукло четвертого года). Разыграно 1.130 тысяч рублей.

В ближайшие дни официальная таблица будет напечатана в центральных газетах. Выигрыши будут оплачиваться на основании таблиц, помещенных в газетах «Правда», «Известия», «Труд» и «Финансовая газета».

О Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях широкого показа достижений колхозов, совхозов, машино-тракторных станций, колхозных животноводческих ферм, а также достижений передовиков и организаторов социалистического сельского хозяйства Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б), в соответствии с решением 2-й Сессии Верховного Совета Союза ССР — Всеобщей Сельско-хозяйственной Выставке — постановляют:

1. Открыть Всесоюзную Сельско-хозяйственную Выставку 1-го августа 1939 года.

2. Обязать местные партийные и советские организации обеспечить правильное проведение утвержденного Совнаркомом Союза ССР Постановления Главного Комитета Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки «Об участниках Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки» и установленных этим Постановлением показателей и условий для отбора кандидатов на Всеобщую Сельско-хозяйственную Выставку: колхозы, совхозы, машино-тракторные станции и колхозные животноводческие фермы, получившие диплом первой степени, одновременно получают премию по 10.000 рублей и легковую автомашину.

Колхозы, совхозы, машино-тракторные станции и колхозные животноводческие фермы, получившие диплом второй степени, одновременно получают премию по 5.000 рублей и мотоциклы.

3. Установить, что участники Всеобщей Сельско-хозяйственной Выставки — председатели колхозов, директора машино-тракторных станций и совхозов, специалисты и передовики сельского хозяйства, появившиеся на Всеобщей Сельско-хозяйственной Выставке — и установленных этим Постановлением показателей и условий для отбора кандидатов на Всеобщую Сельско-хозяйственную Выставку: колхозы, совхозы, машино-тракторные станции и колхозные животноводческие фермы, получившие диплом второй степени, одновременно получают премию по 5.000 рублей и мотоциклы.

4. Установить для колхозов, совхозов, машино-тракторных станций, колхозных животноводческих ферм, а также передовиков и организаторов социалистического сельского хозяйства Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б), в соответствии с решением 2-й Сессии Верховного Совета Союза ССР — Всеобщей Сельско-хозяйственной Выставке, следующие виды наград:

1.000 дипломов первой степени.

4.000 дипломов второй степени.

Колхозы, совхозы, машино-тракторные станции и колхозные животноводческие фермы, получившие диплом первой степени, одновременно получают премию по 10.000 рублей и легковую автомашину.

Колхозы, совхозы, машино-тракторные станции и колхозные животноводческие фермы, получившие диплом второй степени, одновременно получают премию по 5.000 рублей и мотоциклы.

5. Установить, что участники Всеобщей Сельско-хозяйственной Выставки — председатели колхозов, директора машино-тракторных станций и совхозов, специалисты и передовики сельского хозяйства, появившиеся на Всеобщей Сельско-хозяйственной Выставке — и установленных этим Постановлением показателей и условий для отбора кандидатов на Всеобщую Сельско-хозяйственную Выставку: колхозы, совхозы, машино-тракторные станции и колхозные животноводческие фермы, получившие диплом второй степени, одновременно получают премию по 5.000 рублей и мотоциклы.

6. Утвердить следующее количество медалей Всеобщей Сельско-хозяйственной Выставки:

а) Золотые медали В. С.-Х. В.

1.000 больших золотых медалей.

2.000 малых золотых медалей.

Награжденные золотыми медалями одновременно получают денежную премию: при получении большой золотой медали премию — 3.000 рублей и при получении малой золотой медали премию — 2.000 рублей.

б) Серебряные медали В. С.-Х. В.

3.000 больших серебряных медалей.

15.000 малых серебряных медалей.

Награжденные серебряными медалями одновременно получают денежную премию: при получении большой серебряной медали премию — 1.000 рублей и при получении малой серебряной медали премию — 500 рублей.

7. Предложить Главному Выставочному Комитету представить к награждению орденами и медалями

Советского Союза тех участников Всеобщей Сельско-хозяйственной Выставки, которые своей выдающейся деятельностью и инициативой в области социалистического сельского хозяйства, сельско-хозяйственной науки, агрономии и техники особенно активно содействовали подъему социалистического земледелия и организационно-хозяйственному укреплению колхозов, совхозов и машино-тракторных станций.

8. Установить, что за своевременную и правильную организацию отбора и представление кандидатов на Всеобщую Сельско-хозяйственную Выставку несут ответственность органы Наркомзема, Наркомхозов и Наркомпищепрома СССР.

Определить срок окончания работы по отбору и представлению кандидатов на Всеобщую Сельско-хозяйственную Выставку для областей, краев и республик — 10 мая

9. Возложить руководство работой по подготовке к Всеобщей Сельско-хозяйственной Выставке в республиках, краях и областях — на Советы Народных Комиссаров республик и краевые, областные исполнительные комитеты.

10. Признать целесообразным, чтобы открываясь в этом году Всеобщая Сельско-хозяйственная Выставка несет ответственность органы Наркомзема, Наркомхозов и Наркомпищепрома СССР.

На Всеобщей Сельско-хозяйственной Выставке в 1940 году будет продолжаться и в 1940 году, при чем право участия на Всеобщей Сельско-хозяйственной Выставке в 1940 году будет зависеть от результатов работы не только в 1937—1938 гг., но и от результатов работы 1939 года. Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) призывают колхозников, работников МТС, специалистов и научных работников сельского хозяйства широко развернуть в 1939 году социалистическое соревнование между колхозами, совхозами, между МТС, районами, между областями, краями и республиками по всем отраслям сельского хозяйства, чтобы показать свои достижения на Всеобщей Сельско-хозяйственной Выставке не только за прошлые годы, но и свои достижения за 1939 год.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) обращают внимание всех колхозников, работников совхозов, организаторов и специалистов сельского хозяйства, всех партийных, советских и земельных органов на то, что при достижении всей массой колхозов и совхозов уровня по-казатель по урожайности культуры по продуктивности животноводства, установленных для участия на Всеобщей Сельско-хозяйственной Выставке показателей, а также те организаторы и передовики сельского хозяйства, которые по ре-

Председатель СНК Союза ССР
В. Молотов.

17 февраля 1939 года.

О занесении колхозов на областную Доску Почета

Постановление Горьковского облисполкома и обкома ВКП(б) от 15 февраля 1939 года

Президиум Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б), рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов области в 1938 году, постановляют:

1. За успешную борьбу за высокий урожай зерновых и технических культур и поднятие социалистического животноводства — занести на областную Доску Почета следующие колхозы области:

Колхоз им. Пешкова, Кстовского района.

Ново-Лихеевский колхоз, Кстовского района.

Колхоз им. Чапаева, Городецкого района.

Колхоз им. 2-й пятилетки, Шахунского района.

Колхоз «Новый путь», Б. Маресьевского района.

Колхоз им. Автозавода, Пильнинского района.

Колхоз им. Жданова, Арзамасского района.

Колхоз «Заря», Арзамасского района.

Колхоз им. Карла Маркса, Арзамасского района.

Колхоз Иржа, Арзамасского района.

Колхоз «Красный колос», Д. Константиновского района.

Колхоз «Путь в социализм», Шарьинского района.

Колхоз «Красная горка», Бологовского района.

Колхоз «Комсомолец», Галинского района.

Колхоз «Власть Советов», Шатковского района.

Колхоз «Прогресс», В. Болдинского района.

Колхоз им. Октябрьской революции, Б. Маресьевского района.

Пойский колхоз имени Сталина, Лукоминского района.

Кочкуровский колхоз «Красный парень», Починковского района.

Колхоз «Красный пахарь», Уренского района.

Встретим XVIII съезд ВКП(б) новыми производственными победами!

ТРИ НОРМЫ В СМЕНУ

На участках и в бригадах цеха шасси автозавода им. Молотова в связи с созывом XVIII съезда ВКП(б) наблюдается большой производственный подъем. Рабочие и инженерно-технические работники, включившись в преследование соревнование, с успехом выполняют взятые на себя обязательства.

Бригада Максимова взяла обязательство выполнить квартальную программу по ступице переднего колеса М-1 к 10 марта, а по ступице А-А — к 15 марта. Сейчас бригада ежедневно выполняет план на 115 проц.

Комсомолец Карпов при норме 378 ступниц в смену обрабатывает 428—430, а 4 февраля он обработал 450 ступниц.

Тов. Малышев на детали 70—61 при норме 210 штук выполняет 265 штук за смену.

В цехе успешно осваиваются новые нормы. За счет исполнения рационализаторских предложений значительно повысилась производительность труда. Появились «трехсотники», «двусятники». Токарь-универсал тов. Павлов, работая по новым нормам, 2 февраля выполнил задание на 300 проп., 3 февраля — на 150 проп., и 4 февраля — на 300 проп., т. е. дал три нормы в смену.

Н. КАР.

ЗАВОДСКАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

На заводе им. Орджоникидзе учреждена доска почета. По решению завкома, парткома и завоупралления на доску почета занесены 8 лучших стахановцев завода, изобретателей и рационализаторов социалистического производства. В числе их 5 комсомольцев.

Первым занесен на доску почета комсомолец-стахановец Владимир Рассказов, который рационализировал процесс своей работы и добился выполнения 5 норм в смену. Сейчас т. Рассказов выдвигают инструктором стахановских методов труда.

Занесен на доску почета и инженер-комсомолец Александр Загорный. Изобретения т. Загорного или заводу годовую экономию в 330 тысяч рублей.

Мастер-комсомолец т. Машков лучше всех организует соревнование. Сейчас его участок получил пеховое первоочередное красное знамя. Своим изобретением и внедрением рационализации т. Машков дал заводу больше 20 тысяч рублей в год.

На доску почета занесены также лучшие комсомольско-монтажники тт. Бачаев и Горинов, выполняющие работу на «отлично» и систематически перевыполняющие нормы в два с половины — три раза.

М. КОЛЬЦЫН.



БОРЮТСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Педавно искадьевские комсомольцы горячо обсуждали нормы своей работы по подготовке к весеннему севу.

Комсомольцу технику-полеводу т. Старостину поручили заниматься семенами и удобрением. Он проверил в колхозе всю семенную базу и установил большой процент недостаточно качественных семян. Но его настоянию семена пропускались еще раз через трипер, форсировался сбор местных удобрений. Особенно в этом деле проявляли себя девушки Рада Ильинская и Нюра Пискотина.

Секретарь комитета Дряхлов решил заняться подготовкой тягловой силы. Он провел несколько бесед с колхозниками, в результате которых Ильев П. Г. взял на себя обязательство достичь 60 процентов конского поголовья до выше средней упитанности, а остальных — до средней. Развернулась борьба за лучший уход. Кошкам стали чистить не одни (как было до этого), а два раза в сутки.

Занесен на доску почета и инженер-комсомолец Александр Загорный. Изобретения т. Загорного или заводу годовую экономию в 330 тысяч рублей.

Мастер-комсомолец т. Машков лучше всех организует соревнование. Сейчас его участок получил пеховое первоочередное красное знамя. Своим изобретением и внедрением рационализации т. Машков дал заводу больше 20 тысяч рублей в год.

На доску почета занесены также лучшие комсомольско-монтажники тт. Бачаев и Горинов, выполняющие работу на «отлично» и систематически перевыполняющие нормы в два с половины — три раза.

М. КОЛЬЦЫН.

Комсомольцы показывают пример

В предсъездовском социалистическом соревновании комсомольцы идут впереди. Комсомолка Трушникова выполняет нормы на 2-13 проц. Кокоулова и Шепина ежедневно дают 160—170 проц. нормы. Комсомолки Шильникова и Штырько, выполняя производственные нормы на 150 проц., готовятся стать «Ворошиловскими стрелками». Нормы на значок «Ворошиловского стрелка» готовятся сдать также комсомольцы

Швейная фабрика № 1.

группы тов. Коврижных. Прекрасные результаты добились комсомольской группировки — Юдина, ее средняя выработка за последние пять дней составила 240 проц. Молодые работницы Токман и Плычева нормы выполняют более, чем в два раза. Хорошо работает звено комсомолки Нади Мухаметдиновой.

В. ГОРСКИЙ.

Швейная фабрика № 1.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ЗАДАЧА ПАРТИИ

Центральной организационной задачей партии была и остается задача правильного подбора людей для проверки исполнения. Ленин и Сталин не раз подчеркивали исключительную важность этой задачи. Только подбор нужных, проверенных, преданных делу партии работников и постоянной проверкой исполнение директив партии, можно обеспечить победу. Товарищ Сталин в своей статье о Я. М. Свердлове указывал, что большевистский организатор должен, во-первых, знать работников, уметь схватьвать их достоинства и недостатки, уметь подойти к работникам, во-вторых, уметь расставить работников так:

1) чтобы каждый работник чувствовал себя на месте;

2) чтобы каждый работник мог быть революционным максимум того, что вообще способен он дать по своим различным качествам;

3) чтобы такого рода расстановка работников дала в своем результате не перебор, а согласованность, единство, общий подъем работы в целом;

4) чтобы общее направление организованной таким образом работы служило выражением и осуществлением той политической линии, которой производится расстановка работников по постам».

Ленсмена № 25 (2485) 2 стр.

Эта задача, говорится в тезисах, была и остается центральной организационной задачей партии. Ее значение особенно возрастает сейчас, когда процесс выявления новых кадров идет наиболее интенсивно, когда бурный рост хозяйства требует все новых и новых сил.

Практика, опыт показывают, что еще существуют слабости в организационной работе по подбору людей и проверке исполнения. Эти слабости надо решительно преодолеть, и тезисы доклада тов. Жданова указывают, как это сделать.

По уставу партии в обкомах, крайкомах, ЦК нацкомпартий и ЦК ВКП(б) должны существовать центробежные производственно-отраслевые руководящие парторганы (ОРПО) ЦК. «Принимая, однако, во внимание первостепенную важность дела подбора кадров приводят к тому, что все отделы обкома часто вызывают к себе одних и тех же людей, и в результате иногда получается так, что работников склоняют, а многие посты из-за незнания кадров оставались незаполненными. Нет пужбы доказывать, что подобная практика тормозит успешный подбор и распределение кадров».

Центральный комитет партии, учитывая такое положение, сосредоточил дело подбора кадров в отдельных производственно-отраслевых руководящих парторганах (ОРПО) ЦК.

«Принимая, однако, во внимание первостепенную важность дела подбора кадров и подбора кадров и большей общей этой работы, следовало бы реорганизовать ОРПО, выделить

работу по кадрам всех отраслей

работы в самостоятельное управление

кадров, а вопросы партийно-органи

зационного руководства — в специ

альный Организационно-инструктор

ский отдел» (тезисы доклада тов. Жданова).

Создание управления кадров позво

ляет еще выше поднять значение правильного подбора людей. Это даст возможность изучать и подбирать работников так, чтобы они чувствовали себя на месте, чтобы они отдавали партийному делу максимум того, что могут дать, чтобы все отрасли государственного строительства, хозяйства, культуры, науки были обеспечены подготовленными и проверенными во всех отношениях работниками.

Создание управления кадров позво

ляет еще выше поднять значение правильного подбора людей. Это даст

возможность изучать и подбирать

работников так, чтобы они чувствовали себя на месте, чтобы они отдавали

партийному делу максимум

того, что могут дать, чтобы все отрасли

государственного строительства

и агитации и отделами кадров в об

комах, крайкомах и ЦК нацком

партий также должна отвечать

центральной организационной зада

чи партии. Она предусмотрена в

тезисах доклада тов. Жданова. Ру

ководство отделами пропаганды и

агитации и отделами кадров в об

комах, крайкомах и ЦК нацком

партий со всей яркостью демонстрирует организационную мощь

нашей партии.

НА РАЙОННЫХ ПАРТИЙНЫХ КОНФЕРЕНЦИЯХ

16—17 февраля открылись партийные конференции Ленинского, Ждановского, Кагановичского, Ставропольского, Куйбышевского и Ворошиловского районов гор. Горького.

На конференциях идет обсуждение газетов «Догадки товарищей» о том, как пригород Мыза, где в 1916 году было одно небольшое предприятие, вырос в короткий срок в новый промышленный район. Еще богаче перспективы расцвета экономики и культуры в третьем пятилетии. О них говорили почти все делегаты.

Критику недостатков работы рядовых хозяйственных предприятий делегаты Ленинского района говорили о бурном росте промышленности района. На реконструкцию завода «Красная Этна» во вторую пятилетку затрачено 16.654 тыс. рублей, а в третью пятилетку будет вложено 147.700 тыс. рублей. Кроме того, в жилищно-бытовое строительство в третьей пятилетке вкладываются 39.300 тыс. рублей. В 1932 году завод выпустил продукцию на 14.362 тыс. рублей, а в 1937 году — на 68.331 тыс. рублей — почти в пять раз больше. В 1942 году завод выпустит продукцию на 320 миллионов рублей.

Коммунисты Кагановичского района при обсуждении тезисов доклада товарища Молотова внесли конкретные предложения по

В КОМСОМОЛЬСКОЙ ГРУППЕ

В последних числах января комсомольская группа вахтеров охраны комбината им. 20-го года Октября собралась второй раз после своего организационного собрания.

На повестке дня был один вопрос — о решении VII пленума ЦК ВЛКСМ и V пленума горьковского обкома ВЛКСМ. После доклада выступали все комсомольцы. Они подвергли резкой критике свои недостатки в работе и наметили конкретные мероприятия. На собрании каждый комсомолец получил поручение.

Выполняя решение собрания комсомольской группы, комсомолец Бакин готовится к первой беседе по краткому курсу истории СССР под редакцией проф. Шестакова. Все комсомольцы приступили к самостоятельному изучению истории партии. В ближайшие дни в группе будет проходить товарищеская дискуссия комсомольцев, самостоятельно изучающих историю ВКП(б). Комсомолец Серов организовал военный кружок, в который записалось 20 человек комсомольцев и несовенской молодежи.

Н. ТАЛАНОВ.

Перевыполняют нормы погрузки леса

Комсомольская организация механизированного лесопункта ст. Усть Горьковской ж. д., включившись в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), взяла на себя обязательство��ию открытия съезда погрузить 10 тысяч кубометров леса.

Сейчас комсомольцы изо дня в день перевыполняют нормы погрузки. Вместе с этим они культурно и организованно проводят свой отдых. В ближайшие дни комсомольцы выезжают с художественной самодеятельностью в соседние колхозы.

ДЯДИЩЕВ.
МАЛЫШЕВ.

На стахановской вахте

БОР (по телефону). Комсомольцы и молодежь фабрик и заводов Борского района с честьюнесут стахановские вахты имени XVIII пятилетия съезда, показывая высокие образцы производительности труда. Комсомольцы модельного цеха завода «Теплоход» тт. Михеин, Широв систематически выполняют свои нормы на 200 процентов, Хитров и Тарбеев — на 186 проц. Комсомолка резного цеха завода им. М. Горького т. Паппина, включившись в соревнование по докладу товарища Молотова, взяла на себя обязательство снять в 1939 году урожай в 20 центнеров ржи, 25 центнеров озимой пшеницы, 17 центнеров яровой пшеницы и 17 центнеров овса с каждого гектара.

Свой обязательства колхозники выполняют по-боевому. Семена в колхозе полностью проприоризованы. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. План заготовки и вывозки удобрений перевыполнен. Проводится большая работа по спелогодарству.

В. ХМЕЛЕВ.

В. ХМЕ

О ДЕТЯХ И ВОСПИТАТЕЛЯХ

Погде дети не окружены такой заботой, как в нашей стране. Партия и правительство уделяют большое внимание воспитанию подрастающего поколения. Но при всем этом есть у нас еще и такие дети, которым свойственны дурные привычки и наклонности. Озорство, попрошайничество, а передко воровство среди детей подчас считаются «геройскими» поступками. Многие ребята допускают выходки, недостойные советского школьника. Явно уродливые явления проходят на глазах у родителей, педагогов, комсомольцев, пионервожатых и не встречаются с их стороны должного отпора.

У трамвайной остановки завода им. Свердлова часто можно встретить ученика школы № 3 Коля Ж. Он останавливает публику и предлагаешь ей послушать песню. Собирается толпа. Коля поет. Кто из взрослых шепчет ему на ухо, и мальчик начинает петь нецензурную песню. Взрослые мужчины смеются, подбадривают его: «Вот молодец, герой парень». Затем они щедро расплачиваются с ним и уходят. Коля остается с ребятами и хвастается:

— Видите, наличными получил.

Мы заинтересовались Колей Ж. Оказывается, его мать работает на заводе им. Свердлова, получает приличный оклад. По словам матери, Коля отбился от рук, и она перестала обращать на него внимание.

Работница завода им. Свердлова К. не интересовалась поведением своих детей. Используя этим, ее сын Миша брал дома деньги и бесконтрольно расходовал их. А когда денег стало нехватать, он начал брать домашние вещи и продавать их на рынке. Впоследствии Миша бросил учиться.

Вместо того, что отградит ребенка от дурного влияния, поставить его на правильный путь, взрослые, а иногда и сами родители, часто заставляют малолетних детей пить вино, курить табак, выражаться нецензурными словами.

Часто малолетние ребята, рискуя жизнью, прыгают на ходу в трамвай, садятся на подложки, буфера. И не случайно, что некоторые из них являются жертвами этих «развлечений».

Ученик школы № 3 Коля В. ссыпал на своей улице разные мальчишеские игры, он был заводилом. Однажды Коля вместе с другими ребятами вздумал покататься на «колбасе» трамвая. При первом же таком рейсе Коля В. попал под трамвай, и ему отрезало кисти рук.

Мы не настаем на том, чтобы дети постоянно были при родителях. Но нужно следить за детьми, знать, что они делают на улице, в каком кругу врачаются. Наконец, за поведением детей обязаны следить вся общественность. Особенно должны заниматься этим школы, комсомольские и пионерские организации.

По руководителям некоторых школ считают липшим заниматься организацией досуга учащихся. В школах №№ 1, 3 и 4 учащиеся всю перемену развлекаются бестолковой беготней и неистовыми криками, другие организуют игры в орлянку, в карты.

Между тем, работники этих школ и пионервожатые часто жалуются:

— У нас имеется несколько человек дезорганизаторов учебы, и мы ничего с ними не можем сделать.

В действительности же вся работа с недисциплинированными школьниками сводится только к бесчисленному количеству укоризненных бесед и потешек. Но никто, в том числе и горено, не подумал о суммах серьезных воспитательных мероприятий.

Горком ВЛКСМ еще в августе прошлого года обсудил на бюро вопрос о воспитании детей, вынес решение на 3-х листах, но ни один пункт этого решения не выполнен.

В подавляющем большинстве школ до сего времени не подобраны полностью пионерские вожатые. Старшие вожатые часто меняются. В районе есть немало пионервожатых, которые прекрасно справляются со своей работой, но их опыт не передается другим. Семинар вожатых при горкоме комсомола работает плохо. Последний раз сорвались три занятия подряд.

В стороне от воспитательной работы стоят и городской пионерский клуб. Здесь вся работа с детьми отдана на откуп людям, не имеющим никакой подготовки. Существующие при клубе массовые кружки числятся только на бумаге.

Борьба с нездоровыми явлениями в детской среде должна стать делом всей советской общественности.

М. РАССТРИГИН.

г. Дзержинск.

М. РАССТРИГИН.

За рубежом

На фронтах

в Испании

Центральный фронт.

В официальном сообщении штаба республиканских армий Центральной зоны Испании, переданном мадридской радиостанцией, указывается, что утром 18 февраля артиллерия интервентов подвергла бомбардировке центральные кварталы Мадрида. Всего фашистской артиллерией было выпущено 30 снарядов. Среди гражданского населения имеются жертвы.

На других фронтах — затишье.

Оборонные возможности испанской республики

ПАРИЖ, 19 февраля. Агентство Эспан передает телеграмму из Мадрида с подробным сообщением об оборонных возможностях испанской республики. Агентство отмечает, что после того, как мятежники достигли в апреле 1938 года средиземноморского побережья, Центральная зона республиканской Испании с военной точки зрения превратилась в изолированную и автономную зону. Все пути сообщения между центром и Каталонией были перерезаны. Только отдельные ограниченные по численности республиканские отряды могли перебрасываться из одной зоны в другую при помощи флота и авиации.

Центральная зона республиканской Испании располагает береговой линией протяжением около 600 километров. Важнейшие пункты — Валенсия, на северо-востоке Центральной зоны, и Альмерия — на юге находятся: первая в 45 и вторая в 85 километрах от фронта. Вокруг сектора Картахена — Мурсия фронт образует обширный полуокруг, средний радиус которого исчисляется в 320 километров.

Помимо побережья, оборона которой может быть обеспечена флотом, эскадрильями авиации и специальными войсками, линия фронта имеет протяженность в 1300 километров. На этом фронте сконцентрировано более 500 тысяч отборных войск, располагающих значительными резервами. Население Центральной зоны достигает примерно 8 млн. человек.

Признание Швейцарией „правительства“ Франко

Швейцарская печать сообщает о том, что швейцарское правительство приняло решение признать де-юре «правительство» генерала Франко.

Рабочая швейцарская печать отмечает, что свое решение о признании Франко швейцарское правительство вынесло под давлением Рима и Берлина.

НЕПОБЕДИМАЯ

(В Центральном музее РККА)

23 февраля советский народ торжественно отметит знаменательную дату — двадцать первую годовщину доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Трудящиеся нашей страны беспредельно любят свою родную Красную Армию. В обширных залах музея РККА, пламенеющих от многочисленных боевых знамен, рядом с пионерами можно видеть людей, убеленных сединами, женщин, рабочих, красноармейцев, студентов. Экскурсия сменяет экскурсию. Сюда приходит для того, чтобы на живых примерах и документах проследить героический путь Красной Армии, взглянуть в великую летопись ее славных подвигов и всемирных побед.

Красная Армия рождена в огне революционных битв. Ее история теснейшим образом переплетается с развитием великой пролетарской революции. «Красная армия», говорит товарищ Ворошилов, — уходит своими корнями в боевые рабочие дружини и отряды (тройки и пятерки) первой русской революции.

Рядом с этой цитатой мы видим организаторов этих боевых дружин в 1905 году, большевиков

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

В северо-восточной части провинции Хунань продолжаются бои в районе Ичжоу.

Восточнее Цзюцзяна в ночь с 16 на 17 февраля китайские войска внезапной атакой выбили японцев из Хукоу.

В ЮЖНОМ КИТАЕ.

Возобновились боевые действия к юго-востоку от Кантонга. 17 февраля японцы захватили полуостров Наньтоу (близ границы английской колонии Гонконг) и начали продвижение на Баоань. Большое количество происходит южнее Дунгуана.

В восточной части острова Хайнань продолжаются бои около Бэньчана. Японский отряд, продвигавшийся в южной части острова в западном направлении, остановлен и разгромлен китайскими войсками на подступах к Айсяню. Японские десантные части на Хайнани испытывают недостаток продовольствия.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.

За последние дни наблюдается концентрация японских войск на северном берегу реки Хуанхэ против Чжэнчжоу. В этом районе японцы готовятся форсировать реку.

Китайские партизаны, действующие в северной части провинции Хэнань, в период между 6 и 11 февраля имели 18 боев с японцами. В боях японцы потеряли убитыми свыше 1.800 человек. Кроме того, партизаны захватили в плен 7 солдат. Партизаны уничтожили 15 автобронемашин, сняли во многих местах рельсы, телефонные и телеграфные провода. Партизаны отбили у японцев 328 легких и тяжелых пулеметов, 328 винтовок, 47 лошадей и много боеприпасов.

ОТСТАВКА ГЕНЕРАЛА КРЕЙЧИ

ПРАГА, 19 февраля. Начальник чехо-словацкого генерального штаба генерал Крейчи подал президенту Гаха заявление об отставке. Крейчи мотивирует отставку «недовольствием состоянием здоровья». На самом деле речь идет, конечно, о другом. Как известно, германские фашисты сразу же после Мюнхена потребовали отстранения генерала Крейчи, одного из организаторов и лучших офицеров чехо-словацкой армии, от руководства армией. Президент принял отставку Крейчи. В ближайшие дни, повидимому, уйдут в отставку или на пенсию другие генералы — сотрудники Крейчи в деле строительства и усовершенствования чехо-словацкой армии.

Выходящая в Рейхенберге (главный город Судетской области) фашистская газета «Цейт» требует отставки генерала Сыровы. Как сообщают из полуофициальных источников, генерал Сыровы во время обсуждения военного бюджета угрожал отставкой.



К XXI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. НА СНИМКЕ: И. В. Сталин и К. Е. Ворошилов.

Картина заслуженного деятеля искусств, орденоносца А. М. Герасимова. Репродукция фотохроники.

Навстречу XXI годовщине Красной Армии и Флота

Наши подарки

120 членов первичной организации Осоавиахима Сормовского машиностроительного техникума занимаются в оборонных кружках, организованных при техникуме и райсовете Осоавиахима.

В пяти стрелковых кружках и пяти кружках ПВХО готовится к сдаче норм 161 человек. В техникуме также организованы кружки по изучению техники итальянского боя и гранатометания, в которых занимаются 40 человек.

ГОРЫЧЕВ.



Плакат художника Зелихмана, выпущенный Воениздатом.

Репродукция В. Иванова.

(Фотохроника).

Овладеваем военными знаниями

Осоавиахимовская организация при Доме промкооперации (руководитель т. Сомин) объединяет 185 человек. На областных соревнованиях по ПВХО эта организация заняла первое место по группе служащих.

К XXI годовщине Красной Армии при Доме промкооперации организованы кружки: пулеметный, стрелковый и ПВХО.

В кружковой работе принимают участие 47 человек. Лучшие активисты Осоавиахима — комсомолки Женя Обухова и Надя Кочетова.

С теми, кто не имеет возможности заниматься в кружке, осоавиахимовская организация проводит индивидуальные занятия. Для этой цели создана консультативная.

Но в этих успехах не новинка комитета ВЛКСМ Дома промкооперации. Секретарь комитета т. Захарчук мало интересуется оборонной работой. Оборонные мероприятия прошли без участия комитета ВЛКСМ, хотя осоавиахимовцы обращались в комитет за помощью.

В. ПОКАТАЙКИН.

В МАГАЗИНАХ КОГИЗА

Бою Красной Армии и Военно-Морского Флота областное отделение КОГИЗа получило по 3 тысячи экземпляров книги И. В. Сталина «О трех особенностях Красной Армии» и К. Е. Ворошилова — «Сталин и Красная Армия».

Получают оборонные значки

Комсомольцы — осоавиахимовцы Свердловского района г. Горького в ответ на призы Героев Советского Союза по-боевому взялись за подготовку оборонных подарков матери-родине.

В кружках противохимической обороны подготовлено 516 значков ПВХО I ступени и 43 значка II ступени. В парашютном кружке сданы нормы на парашютиста I ступени 38 человек.

В кружках пулеметчиков и гранатометчиков более ста человек сдают теоретическую часть.

Д. СЕМЕНОВСКИЙ.



Плакат работы художника В. Копецкого, подготовляемый к печати издательством «Искусство».

Фотохроника.

Всесоюзное соревнование радиокружковое

Один из лучших радиокружков Москвы — кружок при фабрике «Ява» — выдвинул предложение о всесоюзном соревновании радиокружков в честь пятнадцатилетия советского радиовещания и радиолюбительства. Всесоюзный радиокомитет поддержал это ценное начинание.

На днях приказом начальника Всесоюзного радиокомитета было обявлено о всесоюзном соревновании радиокружков, по которому кружок, занявший первое место, получает премию 1000 руб. Кроме того, 8 кружков, подготовивших большое число значков радиолюбителей, премируются 500 рублей каждый.

Радиолюбители Горьковской области должны актильно включиться в это соревнование.

О. АНИЩИК,
Г. БЕРЕЗЮК.

ЗАКОНЧИЛИСЬ РАЙОННЫЕ ОЛИМПИАДЫ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Закончились олимпиады колхозной художественной самодеятельности в 61 районе Горьковской области. По предварительным подсчетам Областного дома народного творчества в олимпиадах участвовало около 20 тысяч человек.

Так, например, в Семенове на районной олимпиаде участвовало 457 колхозников и на смотрах в колхозах — 763 человека, в Колговском районе в смотре пришли участие 620 человек, в Арзамасском — 923.

Лучшие коллективы и одиночные исполнители премированы. Многие из них приедут на областную олимпиаду в Горький.

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

♦ 22—24 февраля на горьковском стадионе «Динамо» впервые в нашем городе состоится всесоюзное первенство по фигурному катанию. В розыгрыше участвует около 60 лучших фигуристов Союза.

♦ Первенство города по хоккею приближается к концу. В розыгрыше участвует свыше 1300 человек. Сейчас идет впереди команда спортивного общества «Динамо», затем — «Спартак» и «Торпедо». Розыгрыш заканчивается в первых числах марта.

♦ 25 февраля начинаются соревнования физкультурников высших учебных заведений города по хоккею.

♦ После завтра в Кузнецких начнутся всесоюзные стрелково-лыжные соревнования. Участники этих соревнований уже съезжаются в Горький.

Несокрушимое единство Красной Армии и советского народа особенно ярко продемонстрировалось в эти памятные дни. Советские патриоты напряженно следили за ходом событий, готовые по первому зову стать на защиту родины. На выставке представлено несколько детских рисунков, присланных на конкурс в газету «Колхозные ребята». Все рисунки посыпаны боями у Хасана. И в этих бесхитростных произведениях, пожалуй, наиболее ярко воплощены те мысли, чувства и переживания, которые владели сердцем каждого советского человека. «В атаку, за родину» — так называется один из рисунков тридцатилетнего школьника со станции Юдино, Казанской железной дороги.

Несколько фотоснимков показывают трофеи, захваченные у самураев. Заканчивается выставка эскизов худ. Соловьева «Вершина взята». Группа красноармейцев вырвалась на сопку и, выметая последних врагов, водрузила победное красное знамя.

Так Красная Армия проучила заравшуюся японскую военщницу. Такая судьба ждет всякого, кто поглянет на границы земли советской.

П. ШИГОРЕВ.
МОСКВА. (Наш. корр.).

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ» ВЫЙДЕТ 23 ФЕВРАЛЯ.

беспощадно очищает тыл от контрреволюции, превращает Царицын в несокрушимую большевистскую крепость. Вместе с товарищем Ворошиловым он осуществляет план разгрома врага, который под настиком красных частей бежал к Дону. Среди материалов, характеризующих оборону Царицына, интересны снимки «Сталин на царицынском фронте», «Комсостав Хармии — Ворошилов, Щаденко, Пархоменко» и яркая, запоминающаяся картина художника Грекова «Контрактная груженка на царицынском фронте».

Опираясь на военную технику и силы интервентов, Колчак вершил в Сибири кровавую расправу над народом. Зверства колчаковцев превосходили всякий предел. Характерный фотодокумент: генерал Сосинский стоит у трупа лично им повешенного крестьянина — станицы Маковеево. Генерал считает, видно, за счастье запечатлеть этот свой «подвиг». Но это страшное видение меркнет перед другим образцом кровавых дел колчаковцев. В музее хранится кожа, содранная с руки живого красноармейца, попавшего в плен к Колчаку.

К осени 1919 года Советская страна переживала тревожные дни в связи с походом Деникина, армия которого взяла Орел и подкатывалась к Москве. Это было результатом предательской деятельности презренного врага народа Троцкого, развалившего южный фронт.

События на озере Хасан отражены в музее интересными материалами. Здесь мы видим портреты и фотографии выдающихся герояев-хасановцев.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

Издатель — издательство «Горьковская коммуна».

ПОЛИГРАФ, ГОР. ГОРЬКИЙ.